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Jan Švejnar je dle univerzitních odborníků uznávanou
kapacitou

New York 11. listopadu (zpravodaj ČTK) - Michiganská univerzita bude postrádat profesora Jana Švejnara, pokud se
rozhodne ke kandidatuře na českého prezidenta, zároveň ale podle děkanky fakulty veřejné politiky Susan Collinsové
je škola "nesmírně potěšena", že jsou tímto způsobem uznány jeho schopnosti.     "Profesor Švejnar je řadu let
vysoce váženým členem vědeckého a pedagogického sboru Fakulty veřejné politiky Geralda Forda, kde vede jeden
z jejích nejdůležitějších výzkumných ústavů, Středisko mezinárodní politiky," uvedla děkanka na dotaz ČTK. "Je
znám svou širokou a hlubokou odborností v oblastech ekonomického rozvoje, strategie transformací a ekonomiky
práce," konstatovala. Americká vědecká a odborná veřejnost ho považuje za jednoho z nejvýznamnějších profesorů
Michiganské univerzity, dodala.     Respekt má u kolegů učitelů i u studentů. "Je považován za vynikajícího učitele. Loni
vedl intenzivní týdenní seminář praktické politiky pro všech 150 posluchačů magisterského stupně, kde studenti cvičně
řešili mezinárodní problémy. Seminář a Švejnarova výuka získaly velmi vysoká hodnocení," uvedla Collinsová.     Letos
má Švejnar vědecké tvůrčí volno a zároveň je na odborném pobytu ve Světové bance. Několik posledních let podle
děkanky hrál na fakultě velmi aktivní roli, zejména jako ředitel Střediska mezinárodní politiky, i tím, že zval zajímavé
přednášející, vedl a podněcoval výzkum a působil na studenty, aby se zajímali o mezinárodní problémy.     Na univerzitě
je obecně známo, že Švejnar je Čech. "Jeho hluboká znalost českého a východoevropského prostředí je pro školu
značným přínosem," uvedla děkanka.     Získat hodnost profesora na jedné z nejuznávanějších univerzit v USA už
samo o sobě svědčí o jeho vědecké práci, řekl ČTK Švejnarův spolužák a spolubydlící na univerzitě v Princetonu,
nyní profesor politických věd univerzity v Middlebury Michael Kraus. Švejnar podle něho publikuje odborné články v
nejprestižnějších časopisech, které mají vysoký respekt uvnitř ekonomické profese. "Podle toho se posuzuje, jakého je
kalibru, podle toho se dávají nabídky jít na tak elitní univerzitu, jako je Michigan. Takovou příležitost nedostává mnoho
lidí," poznamenal.     Diskusi o tom, do jaké míry je Švejnar Čech nebo Američan, pokládá Kraus za absurdní. "Bezmála
dvacet prvních let života strávil v Čechách, pak šel do světa a získával zkušenosti a kontakty, a posledních takřka dvacet
let se ve své původní vlasti angažuje. Téměř čtyřicet let investoval v Čechách," uvedl.     "Má klady češství a toho, co
si z té země přinesl. A k tomu zkušenosti, které nabral v USA i jinde ve světě. To vše může být pro Českou republiku
jen přínosem," konstatoval Michael Kraus, který podobně jako Švejnar odešel v mládí z Československa.     "Honza má
nesmírný elán, spoustu energie, více než obyčejní pozemšťané. Lze to jasně posoudit podle výsledků," dodal.     Jisté
úskalí vidí Kraus v českém prostředí, "kde všichni hledají, do jaké škatulky Švejnar patří". "Hledají, zda je napravo nebo
nalevo, zda je liberál nebo co vlastně je, protože české parametry jsou takto postavené. V tomto smyslu je z jiného
těsta," soudí Kraus. Švejnara označuje za "naprosto otevřeného, přístupného člověka, jemuž je jedno, zda myšlenka,
nápad nebo řešení přišlo zprava nebo zleva. Jde mu hlavně o to, zda to může pomoci k řešení problému, před nímž
stojí česká společnost."     Skutečnost, že Švejnar "není obtěžkán" zapojením v české politice, považuje Kraus za klad.
"Mělo by být pozitivem, že není závislý na nějakých politických bratrstvech, že není angažován obchodně nebo že nebyl
součástí žádných privatizací. Politici nevědí, co s ním, protože na něho nemají páky," soudí Kraus.    
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